



晋中公安交警支队

“六个到位”加强假期交通安全管理

5月1日,副市长、市公安局局长周建深入晋中公安交警支队指挥中心督导检查“五一”假期道路交通管理工作,并代表市公安局党委向奋战在一线的广大民(辅)警致以节日的问候。晋中公安交警支队政委李东晓及相关部门负责人陪同检查。

周建首先对全市重点景区、高速出入口及易堵路段进行了视频巡视,详细了解了全市道路通行情况。他要求全体民(辅)警提高政治站位,深刻汲取“4·28”道路交通事故教训,举一反三、引以为戒,集全警之力堵漏洞、除隐患、压事故,确保“五一”假期道路交通安全、畅通。

他强调,今年“五一”假期,人民群众出行需求旺盛,旅游流、货运流、学生流、探亲流叠加,交通流量同比增幅大于往年,交通管理组织难度也大于往年,“五一”假期交通管理务必要做到“六个到位”。

一是安排部署要到位。要对全市道路交通安全风险隐患进行全面、深入研判,特别要强化道路情况的动态分析、研判,建立健全各类应急预案(方案),加强应急演练,提高队伍应急处突能力。

二是管控措施要到位。科学部署警力,加强路面巡控,做好分流提示,强化与省际、市际交警部门,特别是高

速交警的协调联动和信息共享,依托区域勤务协作机制,确保重点路段畅通、有序。同时,要以全市公安交警酒驾(醉)驾集中整治行动为抓手,加大对酒驾(醉)驾、超速超员等重点交通违法行为的查处力度。

三是责任落实要到位。全市各级公安交警要全员上路、亲临一线、靠前指挥,确保各项措施落实、落细,确保“五一”假期全市道路交通安全形势平稳。

四是宣传提示要到位。要结合我市目前道路通行状况,提前发布道路交通安全预警“两公布一提示”,尤其要持续加大典型事故案例和重点违法

行为曝光力度,做到多角度、全方位、全覆盖宣传,引导群众合理选择出行路线,避免出现交通拥堵。

五是规范执法要到位。要熟练掌握和准确运用常用执勤执法规范用语,避免在执法过程中因用语不规范或不文明造成的违法、违纪问题。对轻微交通违法行为,尤其是入晋旅游车辆轻微交通违法行为要以警示教育为主,坚决避免因过度执法引发涉警负面舆情炒作。

六是警务保障要到位。要科学合理部署警力,既要保证足够警力在岗,也要尽可能安排好调休,最大限度保护民(辅)警身心健康,同时,始终保持队伍以旺盛的精力投入工作。(陈玉婷)



为提高幼儿的自我保护能力,有效预防交通事故的发生,近日,介休交警大队组织民警深入介休第四幼儿园开展“交通安全进校园”主题宣传活动。董伟 摄

晋中公安交警支队

深入实地督导检查 “五一”期间道路交通管理工作

为深入推进事故预防“减量控大”和道路交通安全专项整治百日行动等重点工作,坚决防止重特大交通事故发生,为“五一”期间群众出行创造良好的交通环境,5月1日,晋中公安交警支队党委书记、支队长范耀宏,副支队长崔永刚一行,先后深入直属三大队、介休、灵石、平遥大队机关、路面一线和介休绵山、灵石王家大院、平遥古城等重点旅游景区,对“五一”期间交通管理工作情况进行实地督导。重点检查了介休交警大队指挥中心、董榆线永红桥、“4·28”涉事路段等事故多发和隐患路段问题整改情况,并沿线查看了108国道、318省道交通秩序状况。

范耀宏听取了相关交警大队“五一”期间交通安全管理工作汇报,详细了解了重点景区道路通行状况、重点隐患路段整治、酒驾(醉)驾等严重交通违法行为查处、勤务安排、警力部署等有关情况。他强调,今年“五一”期间,城市周边、国省道、景区道路流量倍增,各种风险隐患交织叠加,全市面临严峻的事故预防形势和风险挑战。对此,全市公安交警要强化责任担当,夯实工作责任,坚决维护全市道路交通环境和谐稳定,确保群众度过一个安定祥和的节日。

一是强化安全管理,坚决防止重特大安全事故的发生。“五一”期间道路交通安全形势严峻复杂,各大队高度重视,高度警惕,紧紧围绕“控大”

这一核心,时刻绷紧安全弦,树立事故可防、可控观念,切实强化对重点路段精准管控,对急弯陡坡、临水临崖等事故多发路段隐患整改,对国、省、县、乡道路路面执法覆盖,以及旅游景区的交通疏导,坚决防止发生较大以上道路交通事故,全力做好“五一”期间道路交通管理工作。

二是强硬管控措施,严厉查处各类重点交通违法行为。要持续紧盯酒驾(醉)驾、“三超一疲”等严重交通违法行为,对“两客一危一货”、面包车等重点车辆严控严查,坚持定点管控、流动巡控、视频巡查并重,严防死守,对重点车辆严格检查登记,对严重违法高压严厉打击,全力防控和消除道路交通事故风险隐患。同时,加强市、县两级指挥中心调度工作,实现指挥体系上下贯通,实现对道路事故、交通拥堵等突发状况快速反应,及时处置。

三是强化规范执法、维护公安交警的执法形象。严格对照队伍教育整顿路面执法顽瘴痼疾问题整改工作要求,加强队伍管理,严明警风警纪,规范执勤执法,强化安全防护,热情服务群众,确保不发生队伍违法违纪违规问题,展现和树立晋中公安交警良好形象。同时,要认真落实从优待警政策,加强节日期间路面执勤民(辅)警身体健康,保障执勤民(辅)警饮水、餐食等后勤补给到位。

(赵志婷)

寿阳交警开设“马路课堂” 共建文明交通

为进一步增强辖区群众法制意识、交通安全意识和文明意识,养成自觉遵守交通法律、法规的良好习惯,预防和减少道路交通事故的发生,5月4日,寿阳交警大队组织青年民警,联合16名文明交通志愿者在该县朝阳街恒阳路十字路口开设“马路课堂”,宣传文明出行。

活动中,志愿者身穿红马甲,手拿宣传资料,配合路面执勤民(辅)警在各路口,对闯红灯的行人、非机动车驾驶人,不走人行横道的行人,驾驶非机动车逆向行驶等的交通违法行为人员进行劝导、教育。同时,对过往群众发放宣传资料、讲解典型事故案例,面对面向广大群众讲解驾驶非机动车、行人不遵守交通法律、法规的危害。此外,积极宣传“一盔一

带”,让摩托车、电动自行车骑乘人员了解佩戴安全头盔、汽车驾乘人员规范使用安全带的重要性,引导广大群众牢固树立“安全带就是生命带”“头盔就是护头盾”的意识。

为增强整治教育效果,寿阳交警大队在执勤点设立临时交通法规学习点,摆放了桌椅、纸笔等物品,相关轻微违法者可在现场处罚、手抄交规、执法体验、朋友圈集赞等方式中任选一种完成即可放行,以此加强对交通违法行为人员的法律法规及安全教育。

“这次受到处罚,我心服口服,还学到了很多交通安全法律、法规。这种教育惩戒模式值得推广。”选择现场手抄法规条文的赵先生说。(武凯峰)